

雪梨臺灣學校2022年探源溯源查字典比賽 共襄盛舉漢字文化節

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-03-19

雪梨臺灣學校3月19、20日連續兩天，分別於西北及北岸校區舉辦2022年雪梨地區正體漢字文化節探源溯源查字典比賽。漢字的學習始於漢語的語音，同時學習筆畫、部首、偏旁等漢字組件，也兼顧了形、音、義的連結。而學習漢字時翻閱字典，亦能有效提昇詞彙用法、造句和作文的能力。故藉由此次活動讓學生熟悉查字典的方式，了解字典的功能與應用，讓海外華裔子弟更瞭解正體漢字的內涵、意義與藝術。

查字典比賽活動包括學習、練習與比賽三部分。學習的部分從班級開始，由班級老師規劃有系統的學習，分別為字音查字法、部首查字法以及總筆畫查字法。進而透過學生多次練習，來熟練查字典的準確度。老師安排由淺而深的查字典規劃，讓學生實際操作練習，並舉辦班內的小競賽，由老師推選表現優異的同學，參加全校比賽。

此次查字典比賽進入正式參賽者總共38位學生，公平起見，參賽者使用統一版本的字典。比賽當天，參加查字典比賽的同學簽到後再到會場集合，由校長宣達比賽規則與評分方式。規則說明結束後發放考題，一切就緒後計時比賽開始。比賽過程中學生有的埋頭苦幹、認真查閱字典；有的神態自若、有條不紊的逐字查閱字典；也有的學生採取先從熟悉的生字開始，快速翻閱字典頁數並寫出答案。比賽時間一到，學生離開會場，老師們進場批閱成績。校方在會場外貼心安排學生小茶會，等待成績名次揭曉的同時，大家彼此分享心得、互相鼓勵。

雪梨臺灣學校在活動與比賽的規劃都做了完善的準備，比賽過程進行的非常順利，同時兼具慎重嚴肅與生動活潑。前三名得獎的學生榮獲獎狀、獎品和禮物卡，興奮的手舞足蹈。其他參賽者也都獲得參賽證明與小禮物，以茲鼓勵。頒獎現場掌聲、歡叫聲不絕於耳，氣氛沸騰歡樂。

透過學習、練習、班內比賽與全校比賽的過程，培養學生自主學習與使用字典的能力，並增進學生對正體漢字結構、索引、注音與排序的概念。也讓學生學習到更多漢字形、音、義的內涵。相信學生認識更多詞彙與漢字後，在中文造詞、造句與作文的能力上，會有一定的提升與幫助。雪梨臺灣學校對於正體漢字的推廣不遺餘力，每年都會透過相關的活動，大力推廣正體漢字文化節，深獲僑界與家長的讚賞與肯定，未來也會持續推動相關的活動。期許能提供與協助給海外的僑生學子，得到最好的中文教學服務與學習體驗，也希望全世界都能認識與欣賞正體漢字的藝術之美與文化價值。



得獎同學們興高采烈，歡欣鼓舞

2025/6/27 下午 12:19:35

雪梨臺灣學校2022年探源溯源查字典比賽 共襄盛舉漢字文化節

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2022-03-19



參賽同學慎重地報到簽名



參賽同學們準備就緒，蓄勢待發



校長簡明輝說明比賽規則與流程



參賽同學們神采自若的翻閱字典